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RESULTADOS DO INQUÉRITO – Encarregados de Educação 

Ano letivo 2019-2020 

 

Usou-se a ferramenta da "Google - Forms" e elaborou-se um questionário que permitiu realizar um inquérito aos 

Encarregados de Educação dos alunos da escola, com o objetivo de realizar uma avaliação da forma como decorreu 

o Ensino à distância, na perspetiva dos pais dos alunos. O link para preenchimento do inquérito foi enviado por email, 

via diretor de turma, tendo-se registado 405 respostas em 1044 encarregados de educação, que correspondem a 

39% dos encarregados de educação dos alunos da escola. Os inquéritos decorreram na última semana de aulas do 

3.º período realizado à distância e, portanto, durante o mês de junho. As repostas aos inquéritos foram anónimas, 

não tendo sido recolhidos quaisquer dados pessoais. 

DADOS GERAIS - (405 respostas) 

 

Verifica-se que responderam ao questionário 39% da totalidade dos encarregados de educação, sendo a distribuição 

da amostra a que se ilustra na tabela seguinte. A distribuição da amostra por ano de escolaridade é a ilustrada no 

gráfico seguinte. 

 

GRÁFICO N.º 1 – Distribuição da amostra por anos de escolaridade do educando 
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CARATERÍSTICAS PESSOAIS 

 

Género 

GRÁFICO N.º 2 – Distribuição por género 

 

 

 

 

 

 

 

Faixa etária 

 

GRÁFICO N.º 3 – Distribuição por faixa etária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tipo de ensino frequentado pelo educando 

 

GRÁFICO N.º 4 – Distribuição por tipo de ensino frequentado pelo educando 
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Grau de parentesco 

GRÁFICO N.º 5 – Grau de parentesco do Encarregado de educação com o aluno 

 

 

 

 

 

 

 

Ano e Turma 

 

TABELA N.º 1 – Grau de participação dos encarregados de educação nas respostas ao questionário por tipo de 

ensino. 

 

 

 

 

 

 

 

Verifica-se que os encarregados de educação dos alunos do ensino básico tiveram um grau de participação maior o 

que é compreensível já que a preocupação é maior com alunos mais jovens. 

TABELA N.º 2 – Grau de participação por turma do Ensino básico 

 

 
COMPOSIÇÃO DA AMOSTRA DE EE 

Ensino Básico População Amostra % da amostra 

7.ºA 27 18 67% 

7.ºB 28 12 43% 

7.ºC 28 14 50% 

7.ºD 20 5 25% 

7.ºE 28 18 64% 

7.ºF 20 8 40% 

7.º ano 151 75 50% 

8.ºA 19 12 63% 

8.ºB 28 12 43% 

8.ºC 20 3 15% 

 COMPOSIÇÃO DA AMOSTRA DE E.E. 

Ensino População Amostra 
% da amostra 

relativamente à 
população 

Básico 489 217 44% 

CEF 13 4 31% 

Secundário 355 129 36% 

Profissional 185 55 30% 

TOTAL 1044 405 39% 
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8.ºD 18 14 78% 

8.ºE 20 12 60% 

8.ºF 28 15 54% 

8.ºG 28 2 7% 

8.ºH 18 11 39% 

8.º ano 179 81 45% 

9.ºA 29 14 48% 

9.ºB 20 10 50% 

9.ºC 20 2 10% 

9.ºD 30 13 43% 

9.ºE 30 14 47% 

9.ºF 30 8 27% 

9.º ano 159 61 38% 

TOTAL 489 217 44% 

 

GRÁFICO N.º 6 – Grau de participação dos EE – Ensino básico 

 

 

TABELA N.º 3– Grau de participação por turma do Ensino Secundário Regular 

 COMPOSIÇÃO DA AMOSTRA DE EE 

Ensino Secundário População Amostra % da amostra 

10.ºE1 24 15 63% 
10.ºH1 29 5 17% 
10.ºH2 29 15 52% 
10.ºT1 24 11 46% 
10.ºT2 27 17 63% 

11.ºEH1 29 11 38% 

11.ºH2 29 11 38% 

11.ºT1 31 8 26% 

11.ºT2 21 11 52% 

12.ºE1 28 6 21% 

12.ºH1 24 2 8% 

12.ºH2 19 5 26% 

12.ºT1 27 7 26% 

12.ºT2 14 5 36% 

TOTAL 355 129 36% 
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GRÁFICO N.º 7 – Grau de participação dos EE – Ensino Secundário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TABELA N.º 4 – Grau de participação por turma do Ensino Profissional e CEF 

 COMPOSIÇÃO DA AMOSTRA DE ALUNOS 

Ensino Profissional e 
CEF 

População Amostra % da amostra 

2.ºOI 13 4 48% 

10.ºPAP 21 10 43% 

10.ºPD 28 12 43% 

10.ºPEAC 20 11 55% 

11.ºPAP 
15 

4 
33% 

11.ºPAS 1 

11.ºPC 
21 

0 
29% 

11.ºPEAC 6 

11.ºPD 21 5 24% 

12.ºPAP 
21 

0 
19% 

12.ºPD 4 

12.ºPAS 
19 

0 
0% 

12.ºPC 0 

12.ºPEAC 10 2 20% 

TOTAL 192 59 5% 

 

GRÁFICO N.º 8 – Grau de participação dos EE – Ensino Profissional e CEF 
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COMPETÊNCIAS/EQUIPAMENTOS PESSOAIS 

 

Análise Geral: 

• 86 % dos EE apoiam os filhos no E@D pela 1ª vez 

• 80% dos EE afirmam ter razoáveis a muito bons conhecimentos de informática 

• 10% dos alunos apenas dispõem de telemóvel e/ou tablet para o E@D 

• 41% dos pais afirmam que o computador é partilhado com outros 

• 29% dos pais cujos filhos apenas dispõem de telemóvel e/ou tablet afirmam que este é partilhado 

 

Apoio ao educando na aprendizagem à distância, antes desta situação 

GRÁFICO N.º 9 – Percentagem de EE que já tinha dado apoio à distância, mesmo antes da pandemia 

 

 

 

 

 

 

Conhecimentos de informática dos Encarregados de Educação 

  

 
GRÁFICO N.º 10 – Classificação dos conhecimentos de informática dos EE 
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Equipamentos disponíveis para o ensino à distância 

 
GRÁFICO N.º 11 – Equipamentos disponíveis para o E@D  

 

Verifica-se que 10% dos alunos, da amostra de pais que responderam ao inquérito (405) só possui telemóvel ou 

tablet para o E@D. Dos alunos que só possuem telemóvel e ou tablet, 29% é partilhado. 

GRÁFICO N.º 12 – Distribuição dos alunos pelo tipo de equipamento 

 

 

 

 

 

 

 

Equipamento próprio ou partilhado com algum familiar 

 

 

 

 

 

 

Cerca de 40% dos alunos tem equipamento partilhado com os outros membros da família. Se fizermos a análise com 

base no tipo no tipo de equipamento, verifica-se que 41% dos alunos quer têm computador têm de o partilhar e 29% 

dos alunos que têm telemóvel ou tablet têm de o partilhar, como se pode constatar nos gráficos 12, 13  e 14. 
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GRÁFICO N.º 13, 14 e 15 – Distribuição dos alunos pelo tipo de equipamento que possuem para o E@D e 

diferenciação entre equipamento próprio e partilhado. 

 

Gestão dos equipamentos partilhados, para que o aluno possa aceder a todas as sessões 

síncronas 

GRÁFICO N.º 16 – Assistência às aulas, devido à partilha de equipamentos 

 

 

 

 

 
 

Cerca de 17% dos inquiridos afirma que os seus educandos não conseguem ou têm dificuldade em assistir às aulas 

porque estão a ser partilhados por outros membros da família. 

Qualidade da rede de internet 

GRÁFICO N.º 17 – Qualidade da internet 
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EXPERIÊNCIA GERAL/EXPETATIVAS 

Análise Geral: 

• 58 % dos EE consideram que o plano é o que já esperavam 

• Apenas 31% dos EE se mostram satisfeitos ou muito satisfeitos com este tipo de ensino 

• 29% dos EE consideram ter muita ou extrema dificuldade em apoiar os seus filhos 

• Os pais afirmam que as principais dificuldades em apoiar prendem-se com falta de conhecimentos, 

horário de trabalho, excesso de tarefas vs tempo e a partilha de equipamentos 

 

Expetativas relativamente ao plano de ensino à distância  

GRÁFICO N.º 18 – Resposta à questão: “O plano de E@D é o que esperava?” 

 

 

 

 

Grau de satisfação em relação a este tipo de ensino. 
 

GRÁFICO N.º 19 – Grau de satisfeito com o E@D 

Dificuldade, em geral, com o apoio ao educando neste tipo de ensino. 

GRÁFICO N.º 20 – Dificuldades em apoiar o educando neste tipo de ensino 
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Atenção do educando nas aulas

Realização trabalhos manuais

Controle das tarefas

Várias plataformas dif

Falta de aulas síncronas

Falta de motivação dos alunos
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Trabalho prof./falta feedback
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Partilha equipamentos

Elevado nº tarefas vs tempo

Horário trabalho pais

Conhecimentos conteúdos

Dificuldades no apoio aos educandos

Exemplos de dificuldades sentidas no apoio ao educando. 

 

GRÁFICO N.º 21– Dificuldades sentidas no apoio aos educandos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Compilação das dificuldades sentidas pelos EE: 

Apoiar em matéria que já não “mexo” há cerca de 20 anos 

Falta de elementos / folhas dos módulos para orientar/explicar /esclarecer as dúvidas e dificuldades a aceder aos e-mails 

Conciliar os tempos das aulas síncronas, assíncronas, trabalhos individuais e de grupo com o mesmo trabalho pedido ao irmão e eu estando 
também em teletrabalho...muito complicado mesmo de gerir o tempo, os afazeres, o estudo e os prazos. 

Acompanhar trabalhos 

Dificuldade com a matéria novas 

Meu filho em todo tempo não conseguia acessar as aulas de classe 

Gestão do tempo 

Muitas vezes ele precisa da minha ajuda, mais muitas vezes não consigo ajudá-lo por causa do meu horário de trabalho. 

Os horarios dele c os irmaos. 

Eu estou a trabalhar e se há questões que o profesor não consiga ajudar ou não responda as duvidas não são esclarecidas a tempo de 
concluir com éxito os exercicios 

Nao é bem ter dificuldades so acho que a aprendizagem nao é igual 

Já não estou dentro dos conteúdos escolares, por isso a minha dificuldade 

O meu teve situações que se sentiu pressionado e desmotivado devido a controlar todas as tarefas e também à adaptação desta mudança 
de forma de ensino e tb reflecte se de estar tantos meses em casa mas consegui ultrapassar o meu filho é um guerreiro. 

Senti que a presença dos professores é extremamente importante para a aprendizagem contínua nos alunos. 

Explicação de dúvidas nas matérias lecionadas 

Contacto entre aluno e professor 

Alguns trabalhos pois por vezes as aplicações não davam para serem instalados . 

Quando precisa de auxílio de algum professor e não tinha resposta. 

Explicar a matéria ou incentivar 

Acompanhamento da matéria dada 

Compra de equipamentos para um melhor acesso á internet 

Porque não me lembro de muitas coisas, pois foi à muito tempo que saí do liceu 

A falta de material adequado para realizar as tarefas . 
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Cumprir prazos e horarios 

Excesso trabalhos e falta de tempo 

As tarefas são difícil, ao é fácil colocar um menino de 16 ano pra estudar e que as professora passaram muito tarefas no ento algumas 
tarefas não fizemos 

tenho dificuldade a saber se ele assiste as aulas, pois nem sempre estou presente nas horas de aula 

Acho o Moodle um pouco confuso 

Nem uma 

Acompanhar na matéria nova 

No domino a matéria que é leccionada 

Gestão de horários e tarefas 

Coordenação dos excessivos emails e o facto de nem todos os professores usarem a mesma plataforma 

So tenho o 6 ano de escolaridade 

Partilhar o computador não foi confortável, mas conseguimos ultrapassar essa dificuldade. 

O facto de em grande parte do tempo que toda esta questão as aulas sincronas começaram a minha educanda não tinha internet 
impossibilitando-a assim assistir às mesmas. 

Estou em teletrabalho tendo reuniões durante o dia só sendo possivel apoiar já em horas tardias. 

Nas disciplinas de matemática e tic 

Gerir um computador para duas crianças e a maneira de trabalhar de alguns professores. 

Inicialmente na organização do tempo, de forma mais específica, no apoio escolar de matérias em que a minha filha tinha dificuldades. 

Ausência de retorno de informação relativa aos trabalhos atribuídos. 

Sem opinião 

A comunicação entre o meu educando e os professores 

Trabalhos manuais 

Dificuldade em enviar trabalhos realizados 

Já evita pedir ajuda, pois tenho dificuldade 

Não tinha os equipamentos necessários para as aulas 

O facto de trabalhar por turnos; o facto de a internet por vezes falhar, ter poucos dados moveis, e algumas disciplinas ter dificuldades em dar 
apoio nomeadamente físico química. 

no ingles ,portugues e matematica 

Não senti dificuldades pois o meu filho é bastante autónomo e são poucas as vezes que ele pede ajuda. 

Devido à problemática e imensas dificuldades do meu educando e por me encontrar a trabalhar em horário alargado, nem sempre consigo 
apoiar o aluno na realização dos trabalhos e também não estou dentro de alguns conteúdos para conseguir ajudar nas tarefas. 

O meu educando é independente... A única dificuldade que teve foi a a Internet por vezes falhar! De resto eu sempre a incentivei a ir à 
procura do que precisa... A ser responsável, até porque faço turnos e nem sempre estou disponível! 

Várias trabalhos em simultâneo e enviados para plataformas diferentes. 

Matemática não tem bases de matéria de apoio só exercícios e pouca ajuda na explicação 

Para mim, é mais um problema de o meu educando não conseguir compreender 100% que isto também é escola, mesmo porque nem todas 
as aulas do horário eram dadas. 

Não senti nenhuma dificuldade. 

Solicitarem a entrega de vários trabalhos para as mesmas datas 

Muitas dificuldades em o orientar o meu filho devido ao fato dos meus horários de trabalho serem exigentes e achar que as crianças não 
estavam preparadas para esta mudança radical e nesse sentido acho que existe muita falta de acompanhamento para os alunos se organizarem 
e adquirirem métodos de trabalho autônomos neste tipo de regime 

Falta de conhecimento de alguma matéria, e falta de tempo devido ao meu trabalho 

O meu educando não estava habituado a trabalhar de forma autónoma e não dominava os equipamentos informáticos, bem como o 
software (word, power point...) 

As técnicas usadas informaticamente .. 

as infinitas plataformas existentes para enviar/comunicar com os professores.os imensos trabalhos a realizar e entregar com hora e dia 
marcados 

Tarefas excessivas 

Normalmente minha filha faz sozinha. Quem ajuda quando precisa é o pai. 

Tempo para apoiar nos estudos / trabalhos 

Falhas de internet 

Senti dificuldade na disciplina de matemática, mas o meu filho conseguiu realizar sozinho as tarefas. 

Descoordenação nos trabalhos a realizar e na assistência às aulas resultando em faltas para os alunos injustificáveis 

O meu educado sente alguma dificuldade em compreender a matéria no ensino à distância 

O facto de nem tudo ter funcionado corretamente 

Os professores não usarem todos a mesma plataforma de contacto com os alunos 

Em alguns trabalhos a realizar 
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O facto de estar a trabalhar e devido ao excesso de trabalhos, não ter tempo para acompanhar tudo. 

Trabalhos sobrepostos na mesma disciplina, não havendo possibilidade de os finalizar com empenho no tempo proposto pelo professor ex: 
Português 

A matéria é diferente atualmente. Os métodos de ensino mudaram. A matemática é ensinada de forma diferente. Não consigo ajudar. 

Não há motivacao,e excesso de trabalhos em simultâneo 

Gerir o tempo 

Dificuldade em gerir as várias plataformas usadas. Todos os professores deveriam ter adoptado a mesma plataforma e meio de 
comunicação. A dispersão das plataformas dificultou imenso o acompanhamento e gestão das tarefas. 

Sinto que ele não apreendeu a materia das disciplinas e muitos trabalhos para fazerem não havendo por parte de alguns professores 
explicação da materia 

O meu educando não tem computador , só quando o irmão ver cá a casa , que acontece só algumas vezes durante a semana . 

Demasiados trabalhos com mesmo prazo de entrega 

O controle dos trabalhos a realizar 

A quantidade exorbitante de trabalhos a realizar 

Muito confuso, professores não usarem a mesma plataforma para os trabalhos o que leva a dificuldades na boa gestão dos prazos de 
entrega e por vezes esquecimento de algum trabalho. 

O meu educando teve dificuldade em matemática e eu não soube a matéria para ensiná-lo. 

disponibilidade para acompanhar todas actividades 

Desconhecimento de materiais 

Depender da internet para isso. 

Por motivos profissionais nem sempre posso acompanhar as aulas e reuniões 

Algumas matérias na qual eu não tenho conhecimento, o que ela sentiu dificuldades. 

Em algumas questões que apresentava 

Sempre que há dificuldade a irmã é que ajuda pois nós não temos conhecimento suficiente 

Regra geral,falta de tempo para acompanhar as matérias de ensino da minha educanda, após um dia de trabalho. A exigência de trabalhos 
diários de várias disciplinas sem ser dada matéria e ainda com entrega a horas definidas implica um prévio estudo da minha parte sem às vezes 
conseguir como gostaria. 

As dificuldades foram: falta de esclarecimento aos encarregados de educação. No meu entender e uma vez que as matérias deste curso 
"Ciências" são de um grau de exigência muito elevado, penso os alunos estiveram períodos muito longos sem trabalhos, sem aulas on line, sem 
qualquer contacto com a escola, o que representa que esta lacuna se irá verificar nos próximos anos lectivos. 

A minha educanda é uma aluna bastante organizada no que diz respeito ao estudo, por esse motivo não houve grande dificuldade. 

As vezes não percebo a matéria que ela está a dar 

Dificuldade no inglês 

Não tenho tido dificuldade no apoio ao meu educando, mas fiquei insatisfeito com a pouca carga horária de aulas síncronas. 

 

ACESSO ÀS PLATAFORMAS 

 

Análise Geral: 

• 71 % dos EE consideram que os filhos não têm dificuldades no acesso às plataformas 

• 88% dos pais afirma que os seus educandos consultam a plataforma uma ou várias vezes ao dia 

• 23% dos EE afirmam que os filhos necessitaram de apoio para aceder à plataforma, pelo menos 

inicialmente 

• Os pais afirmam que as principais dificuldades na utilização da plataforma foram: utilização inicial 

da plataforma, entrar nas videoconferências, falta de formação e carregar os trabalhos na 

plataforma. 

• 19% dos pais afirmam ter havido problemas técnicos que foram falhas e lentidão da internet, 

entrega de trabalhos a dar erros ou não ativada, falhas no envio de link para a videoconferência e 

acesso à plataforma devido a materiais informáticos não atualizados. 
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Dificuldades do aluno na utilização de alguma plataforma de aprendizagem  

GRÁFICO N.º 22– Resposta à questão: “Há dificuldades na utilização das plataformas?” 

 

 

 

 

 

Plataforma em que o aluno tem tido mais dificuldades 

GRÁFICO N.º 23– Dificuldades na utilização de plataformas 

Nesta situação, não será de valorizar ou destacar alguma plataforma teriam de se cruzar os dados da percentagem 

de utilização com o grau de dificuldade. É natural que a plataforma que tenha mais utilização seja aquela em que os 

alunos tenham sentido mais dificuldades. 

 

 

 

 

 

Frequência de acesso à(s) plataformas de aprendizagem, pelo aluno. 

GRÁFICO N.º 24– Frequência de acesso às plataformas  

 

 

 

 

 

Necessidade de apoio do EE, ou de outro familiar, para aceder à plataforma 

GRÁFICO N.º 25– Resposta à questão: “Houve necessidade de apoio para aceder à plataforma?” 
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Dificuldades da plataforma pelas quais o aluno necessitou de apoio dos pais ou familiares 

GRÁFICO N.º 26– Resposta à questão: ”Qual foi a principal dificuldade que teve no apoio dado ao educando 

relativamente à plataforma utilizada?” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Compilação de respostas dos EE: 

Teve dificuldades com o zoom mas e no meet tinha dificuldade a aceder ao link e outras vezes a transmissão de aula caía a meio 

Criar o email 

Não chegava nada no imail dele, e por isso as vezes tinha que acessar meu telemóvel. 

explicar á professora que os trabalhos não se conseguiam subir na plataforma porque não estava ativa a função 

ninguém tinha conhecimento de como funcionavam as plataformas, foi só no registo, depois tudo correu bem. 

Todo o conhecimento e funcionamento informático 

Questões de interpretação. 

Logo no início para entender foi um pouco complicado. 

Nem uma 

A principal dificuldade foi o facto de ser uma ferramenta nova, mas a partir das primeiras utilizações não houve qualquer problema, pois é 
muito intuitiva 

Trabalho excessivo e coordenação de horários 

Quando um aluno não tem conhecimentos de informática, qualquer plataforma é dificil, teve que ter ajuda. 

A dificuldade inicial quando se começa a utilizar uma plataforma desconhecida, mas que rapidamente foi ultrapassada. 

Muitas 

Os dados de acesso fornecidos pela escola estavam incorrectos 

Os alunos não têm conhecimento suficiente de informatica. 

Andar de plataforma em plataforma diferentes para concretizar as tarefas 

Por vezes não se consegue validar a passe 

Não conhecia nenhuma delas 

Submeter as tarefas no Moodle 

Ao início tive que dar apoio para que conseguisse perceber como se enviavam os trabalhos e o que ainda havia para fazer. Neste momento 
não existem problemas. 

No início foi complicado pois eram varias plataformas e o método entre professores não estava orientado e organizado da mesma forma. 
Com o tempo notou.se uma evolução muito positiva. 

Só na fase inicial 

Colocar os trabalhos realizados na plataforma. 
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Dificuldade inicial em entrar nas plataformas e na organização do acesso às mesmas. 

Envio de trabalhos, tarefas exigidas 

nas 1ª vezes depois já acede sozinho 

Dificuldade em conhecimento de computador 

Apenas inicialmente aquando das configurações. 

Apoio na parte técnica, informática e na gestão de conteúdos 

Nao conhecia a plataforma 

Dificuldade de criar email e entrar no inicio 

Mexer na escola virtual 

Todo o tipo de aprendizagem informática para além da usual que são das redes sociais 

Tb tive dificuldade pata aceder 

Porque não conseguimos instalar o google chrome . 

Os links 

Acessos redirecionados para outras contas 

Inexistência de formação 

A plataforma não é muito clara quanto à conclusão dos trabalhos recebidos. Por vezes apresenta a informação que os trabalhos não foram 
entregues quando efetivamente foram, induzindo o aluno além erro. 

A unica dificuldade foi na organização da informação no computador. 

Falha nos links para aceder a classroom 

No início ele não sabia trabalhar com as plataformas mas os colegas conseguiram explicar-lhe 

Acesso à escola virtual 

o meu educando tem poucos conhecimentos informáticos 

apenas ao inicio, enquanto não estava familiarizado 

Logo no inicio não estava bem explicito o acesso na plataforma. 

Ao inicio era tudo novidade para ambos. Nunca tinham sido usadas aquelas plataformas. E alguns professores assumiram que os alunos já 
as sabiam usar. 

Dificuldade no download do material disponibilizado para o pc de forma a ser editado, gravado e feito o novo upload dos documentos. 

 Falhas no envio de trabalhos. 

A maior dificuldade era no início asseder as plataformas, mas agora já está resolvido 

Login no primeiro momento. 

De início sim, foi necessário ensiná-lo todo o processo de acesso as plataformas, desde então, não houve qualquer tipo de dificuldade. 

Nem sempre o acesso era fácil e tinha de andar a mudar de rede 

Não tive condições para apoiá-la. 

Algumas dificuldades iniciais. Por vezes não recebia o convite por parte de alguns professores para o acesso à aula 

O envio das atividades 

Meo filho não resebia emailes, elas eram mandadas na minha caixa de correiro. Eu tinha que reincaminhar todas elas para email dele. 

Muito confuso no inicio com o acesso a todas as plataformas 

Na instalação 

Anexar os trabalhos no Classroom 

A primeira entrada, não conhecia a plataforma 

No Classroom. Buscamos ajuda com o Diretor de turma 

Foi apenas no início, como 1ª vez. 

Entrar na plataforma 

compreensão 

por vezes o laptop velho nao entra 

Foi uma questão inicial, entretanto ultrapassada. 

As plataformas tanto foram uma novidade para mim, como para os miúdos, o primeiro acesso e por vezes no envio de trabalhos houve 
problemas de trabalhos enviados que os professores diziam que não tinham recebido. Tentou-se ultrapassar com os professores e correu da 
melhor maneira possível. 

Explicação de conteúdos 

O pai e o mano mais velho 

Foi no inicio para aceder a classroom 

Anexar os trabalhos no Classroom. 

não 

Os links davam erros de acesso com frequênci 

Escola virtual 

Transformação dos ficheiros enviados 
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Problemas técnicos durante o E@D 

 

GRÁFICO N.º 26– Resposta à questão: “Detetou algum problema técnico durante este período?” 

 

 

 

 

 

 

Problemas técnicos detetados 

 

GRÁFICO N.º 27– Problemas técnicos reportados 
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FUNCIONAMENTO E ORGANIZAÇÃO PEDAGÓGICA 
 

Análise Geral: 

• Cerca de 5% dos EE beneficiaram de apoios específicos 

• 60% dos pais considera que as tarefas solicitadas pelos professores foram claras 

• 70% dos pais considera que os professores foram disponíveis para tirar dúvidas e apoiar os alunos 

• 64% considera que os professores deram feedback às tarefas realizadas pelos seus educandos. 

• Cerca de 83% dos pais considera que o DT foi cooperante para resolver alguns problemas que 

surgiram, em tempo útil. 

• Cerca de 92% considera que o DT informou os pais sobre as faltas e trabalhos não realizados 

pelos seus educandos. 

• As disciplinas em que os EE tiveram mais dificuldade de acompanhar foram: Matemática, Físico-

química e Português.  

• As dificuldades de acompanhamento das diversas disciplinas prendem-se essencialmente com 

dificuldades nas matérias, gestão do tempo, falta de clareza das atividades propostas bem como 

insuficiente número de aulas síncronas 

 

Necessidade de apoios específicos 
 

GRÁFICO N.º 28 – Apoios específicos de que os alunos beneficiaram 

 

 

 

 

 

 

 

 

Clareza das tarefas solicitadas pelos professores 
 

GRÁFICO N.º 29 – Resposta à afirmação “As tarefas solicitadas pelos professores têm sido claras.” 
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Disponibilidade dos professores para apoio ao processo de aprendizagem (esclarecer 

dúvidas e apoiar o estudo). 
 

GRÁFICO N.º 30 – Resposta à afirmação “Os professores têm-se mostrado disponíveis para apoio ao processo de 

aprendizagem (esclarecer dúvidas e apoiar o estudo).” 

 

 

 
 
 
 
 
 
Feedback relativamente às tarefas realizadas pelos alunos 
 

GRÁFICO N.º 31 – Resposta à afirmação “Os professores têm dado feedback relativamente às tarefas que o seu 

educando realiza.” 

 

 

Cooperação do DT para resolver problemas que surgem, em tempo útil. 
 

GRÁFICO N.º 32 – Resposta à afirmação “O/A Diretor/a de Turma tem-se mostrado cooperante para resolver alguns 

problemas que surgem, em tempo útil.” 
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Informação pelo DT sobre as faltas e trabalhos não realizados 
 

GRÁFICO N.º 33 – Resposta à questão: “O/A Diretor/a de Turma informa sobre as faltas e trabalhos não realizados?” 

 

 

 

 

 

 

 

Disciplinas em que o EE teve mais dificuldades em acompanhar o seu educando 
 
GRÁFICO N.º 34 – Disciplinas em que houve mais dificuldades de acompanhamento por parte do EE 
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Dificuldades sentidas no acompanhamento das disciplinas acima referenciadas 

 

GRÁFICO N.º 35 – Dificuldades referidas pelos EE no acompanhamento de algumas disciplinas 

12,7% dos EE inquiridos referem outras dificuldades para além da gestão do tempo, do acompanhamento das 

aprendizagens, do acesso à internet, da gestão dos dispositivos disponíveis. Como outras dificuldades os EE referem 

as que se ilustram no gráfico seguinte. 

GRÁFICO N.º 36 – Outras dificuldades referidas no acompanhamento de algumas disciplinas 
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SESSÕES SÍNCRONAS 
 

Análise Geral: 

• 96% dos professores agendam as aulas síncronas 

• 87% dos pais afirma que os seus educandos assistem às aulas síncronas 
 

Agendamento prévio das sessões síncronas pelos professores. 

 

GRÁFICO N.º 37 – Resposta à questão: “As sessões síncronas são previamente agendadas pelos professores das 

disciplinas?” 

 

 

 

 

 

 

Assistência das sessões síncronas 

GRÁFICO N.º 38 – Resposta à questão: “O seu educando tem assistido a todas as sessões síncronas?” 

 

 

 

 

 

 

GESTÃO DO TEMPO/AUTONOMIA 

 

Análise Geral: 

• 24% dos pais afirma que os seus filhos não têm um horário de estudo diário 

• 16% dos pais afirma que os seus educandos não conseguem gerir o horário de estudo e as 

sessões síncronas 

• 80% dos pais gasta em média por dia até 2 horas para apoiar os seus educandos 

• 27% considera que o tempo para a realização das atividades propostas é insuficiente 

• 33% dos pais considera as tarefas marcadas pelos professores como sendo excessivas 
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• Cerca de 55% dos pais afirma que os seus filhos cumpriram a totalidade das tarefas propostas 

• 60% dos pais afirma que os seus filhos realizam as tarefas autonomamente sem necessitar de 

ajuda 

• 56% dos pais não consegue dar apoio aos seus filhos quando solicitado ou só consegue 

esporadicamente 

• 32% considera que o seu educando sentiu algum isolamento social 

• 68% dos pais considera que este tipo de aprendizagem exige muito esforço 

 

Horário de estudo diário 

GRÁFICO N.º 39 – Resposta à questão: “O seu educando tem um horário de estudo diário?” 

 

 

 

 

 

Gestão do horário de sessões síncronas e de estudo 

GRÁFICO N.º 40 – Resposta à questão: “O seu educando tem conseguido gerir o teu horário de sessões síncronas e 

de estudo?” 

 

 

 

 

 

 

Tempo gasto, em média, por dia, a apoiar o educando 

GRÁFICO N.º 41 – Resposta à questão: “Quanto tempo gasta, em média, por dia, a apoiar o seu educando?” 
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Tempo disponibilizado pelos professores para concluir as atividades  

 

GRÁFICO N.º 42 – Resposta à questão: “O tempo necessário para concluir as atividades tem sido o apropriado?” 

 

 

 

 

 

 

Quantidade de tarefas solicitadas pelos professores versus tempo disponível 

GRÁFICO N.º 43 – Resposta à questão: “No geral, como classifica a quantidade de tarefas solicitadas pelos 

professores em relação ao tempo disponível?” 

 

 

 

 

 

 

Cumprimento das tarefas propostas 

GRÁFICO N.º 44 – Resposta à questão: “O seu educando tem conseguido cumprir as tarefas que lhe são propostas?” 
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Autonomia no cumprimento das tarefas  

GRÁFICO N.º 45 – Resposta à questão: “O seu educando tem conseguido fazer as tarefas autonomamente ou precisa 

sempre de ajuda de um familiar?” 

 

 

 

 

 

 

 

Consegue dar apoio ao seu educando, quando solicitado? 

GRÁFICO N.º 46– Resposta à questão: “Consegue dar apoio ao seu educando, quando solicitado?” 

 

 

 

 

 

 

 

Isolamento social/ausência de convívio 
 

GRÁFICO N.º 47 – Resposta à afirmação “O seu educando tem-se sentido isolado de outros colegas.” 
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Perceção do esforço necessário para a aprendizagem à distância  

 

GRÁFICO N.º 48 – Resposta à afirmação “Considero que este modelo de aprendizagem à distância exige muito 

esforço.” 

Vantagens/comodidade do modelo à distância  
 

GRÁFICO N.º 49 – Resposta à afirmação “Gosto deste modelo de aprendizagem à distância porque o aluno não tem 

que se deslocar à escola.” 

 

 

Vantagens/Flexibilidade temporal do modelo à distância. 

GRÁFICO N.º 50 – Resposta à afirmação “Gosto deste modelo de aprendizagem à distância, porque me permite 

maior flexibilidade temporal.” 
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ELOGIOS, SUGESTÕES OU RECLAMAÇÕES 

 

Dificuldades na gestão deste ensino à distância, relativamente ao seu educando. 
 

GRÁFICO N.º 51 – Principais dificuldades sentidas pelos EE, relativamente aos seus educandos 

 

Compilação das respostas dos EE: 

Dar-lhe o apoio necessário e ele manter o interesse no ensino/aprendizagem. 

Quando se tem uma dúvida, presencialmente se não se entende a resposta à primeira há variadas maneiras de 
explicar, enquanto que por e-mail não há tanto essa possibilidade. 

Combater a falta de motivação da educanda que sente falta do ensino presencial e falta de suporte informático. 

Falta de socialização e o ensino menos dinâmico. 

Aprendizagem e gestão de tempo 

Aprender matéria nova. 

Acessar as tarefas e as aulas do classrom. 

Capacidade inicial na gestão de tempo. 

Sem dificuldades 

Tenho encontrado dificuldades porque pra mim particularmente, o ensino pessoalmente é completamente diferente, 
sempre percebemos muito melhor, temos dúvidas são esclarecidas na hora, o ensino a distância é completamente 
diferente no meu posto de vista, e com a particularidade de estar a vir de um país que o ensino é completamente 
diferente. 

O uso de muitas plataformas. 

Muito tempo parado, criança precisa esta ativo. 

Apenas a gerência do tempo 

Falta de trabalho com alguns professores 
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Gerir o tempo 

Cumprir datas 

O equipamento que é emprestado Plano escolar reduzido 

Falta de conhecimento,falta tempo 

Acho que eles estão mais distraídos e não levam tudo muito a sério 

Gerir os trabalhos e dificuldade com o computador que desliga se várias vezes 

Isolamento 

Na eventualidade de surgir alguma dúvida, o professor esclarece a aluno no momento e á distância é complicado. 

O tempo e a falta de recursos informáticos , bem como a falta de aprendizagens efetivas para o desenvolvimento 
das competências académicas, sociais e pessoais dos alunos. 

Acompanhamento e desafio contínuo nas matérias 

Pouca interação entre professor e alunos. 

Ausência de informação e esclarecimento de dúvidas 

Não conseguir contato com o professor, e ter que ajudar sem saber muito. 

Mante-lo ficado e ajudar em alguns trabalhos 

Organização, socialização 

O facto de estarem fechados em casa o que leva muitas vezes ao cansaço psicológico 

antissocial 

Falta presencial do professor para ensinar/explicar a matéria e tirar dúvidas 

Trabalhos 

Mais impessoal 

Muitas horas de trabalho 

Falta de equipamento , conhecimento tecnológico. 

Falta de planeamento de aulas e trabalhos 

Falta de tempo e de acompanhar algumas aprendizagens 

De alguns trabalhos ela nao conseguir ver 

Como já disse coloca um adolescente pra estudar e difícil ao querem fazer as tarefa as vezes não tenho tempo de 
ensina 

Realizar as tarefas pretendidas, e muitas das vezes assistir as aulas, pois as disciplinas que nao gosta a maior 
parte nao assiste nem participa 

Pouca concentração e mais dúvidas 

Falhas de internet 

Organização de tempo e concentração 

O meu educando foi totalmente autónomo, pelo que não tive dificuldade nenhuma. 

Incutir a responsabilidade em cumprir os horários e a gestão das tarefas 

Mais dificuldade de controlar se assiste ou não ás aulas 

A gestão do tempo 

Falta de melhor explicação 

De um modo geral, adaptamos a este método de ensino à distância, tem vantagens em relação a gestão do tempo, 
maior flexibilidade. A falta do convívio entre a comunidade escolar foi um factor negativo. 

Rede Internet,equipamento informático 

Controlo de assiduidade, conhecimento das actividades 

Comunicação com alguns professores, por vezes dificuldade para aceder nas aulas. 

Com 2 crianças a usarem um computador e com alguns trabalhos com um prazo reduzido não é fácil. 

Gestão do tempo e a desmotivação 

Precisou no início de apoio para organizar o tempo e o estudo; dificuldade em acompanhar as matérias para apoiar 
a minha filha quando sentiu dificuldades. 

Percepção dos conteúdos ministrados nas sessões síncronas/assíncronas. Articulação entre os conteúdos e as 
tarefas atribuídas.  

Muitos trabalhos e a comunicação entre alunos e professores 

Menos contacto com o professor 

O tempo e as atividades 

Tempo, dificuldades em ajudar nas matérias 

Dividir o tempo para as tarefas  

A falta de alguns professores uma minoria, ao dar matéria como nas aulas presencias. Isso dificulta um pouco a 
realização das fichas e trabalhos que são pedidos 

Esclarecer duvidas, internet, tempo 

preceber materia 

No meu caso, o meu filho não sentiu dificuldades. 

Não ter o acompanhamento presencial de colegas e professores. 
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Acesso às plataformas 

Falha de alguns professores que não conseguiam dar as aulas, ou falha da Internet 

Ter PC disponível, mtos trabalhos em simultâneo 

Muitos trabalhos para os mesmos dias 

Demasiadas tarefas. Esclarecimento de dúvidas não imediato. 

Poucas aulas com o professor relativamente ao ensino presencial e poucos momentos de avaliação com os 
professores. Apenas se preocupa em entregar as tarefas solicitadas, executando os trabalhos pedidos, mas não 
parece existir uma necessidade de estudo como fazia para as avaliações. 

Perceber o que o professor de Educação Tecnológica escreve nos e mails que envia. 

A quantidade de trabalhos exigidos e a falta de conteúdo nas aulas síncronas. 

Poucas aulas síncronas com o professor. Pouco contacto com os colegas. 

Falta de apoio e actividades especificas para alunos NEE 

Falta de orientação por parte da diretora de turma e principalmente acho que os professores não adaptaram as 
materias e este método de ensino, não me perece os métodos usados em aulas sejam válidos para este método de 
aulas... deviam explorar outras capacidades e outras ferramentas, como por exemplo estimular a criatividade dos 
alunos para apresentarem trabalhos sob outro tipo de meios com recursos às tecnologias que agora estão a ser 
obrigados e usar 

Desmotivação e Falta de organização 

Diria que a questão de ele ter de realizar quase todas as tarefas de forma autónoma sem estar devidamente 
preparado e também alguma lacuna na explicação das matérias 

As dificuldades foram todas ,a minha filha mudou de escoa e só teve um mês com os novos professores e alunos.. 
o raciocinio que ela trazia foi quebrado e não teve oportunidade de se enquadrar no novo 

excesso de trabalhos../.aulas marcadas e nao dadas 

Gerir as tarefas atempadamente 

A falta dos professores e das aulas presenciais para uma melhor explicação sobre a matéria dada.  

Gestão de tempo e velocidade da internet 

Falhas de internet 

Não tive grandes dificuldades porque, estive com o meu educando em casa. Se tivesse estado a trabalhar tinha sido 
muito complicado. 

Compreender os conteúdos lecionados, falta de apoio a matemática 
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Sugestões ou recomendações importantes para melhorar o plano 

GRÁFICO N.º 52 – Sugestões ou recomendações que os EE consideram importantes para melhorar o plano 

 

 

Compilação de respostas dos EE: 

Mais aulas síncronas 

Mais aulas 

Melhora a qualidade de vida a nível de tempo de trajeto escola/casa. 

Acho que está tudo bem  

Feedback semanal sobre realização das tarefas e aproveitamento para o aluno e para os EE 

Mais aulas on line 

Fornecimento de material  

Grade curricular com tempo hábil entre as matérias no quesito trabalhos escolares, muitos trabalhos de diferentes 
matérias ao mesmo tempo! Acompanhamento diferenciado! 

Devia haver horários diários idênticos as aulas presenciais  

Nenhuma 

Os alunos terem mais de uma aula por semana de cada disciplina. 

 Aulas seguidas. Sem muitas futuros. apenas intervalos picenos ente elas.  

A utilização de uma única plataforma de acesso, pois neste momento acedem via classroom, modle, escola virtual, 
leya etc. 
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Não tenho nada a sugerir. 

Melhor acessibilidade as plataformas ( serem mais simplificadas), especialmente para os pais 

Mais apoio da parte de alguns professores, ouve uma disciplina que não ouve aula síncrona o que é mais 
complicado.  

Os professores deveriam contatar os alunos individualmente quando à necessidade (atrasos ou falta de trabalhos 
realizados) para haver mais tempo real de aula/aprendizagem.  

Não tenho nenhuma sugestão  

Menos trabalhos  

Todos os professores deviam estar informados das datas de conclusão de tarefas das diferentes disciplinas e não 
solicitar tarefas com curto prazo de realização. 

Espero que voltem a aulas! 

como foi uma situação anormal é difícil fazer sugestões 

Mais aulas assistidas e mais tempo para conclusão dos trabalhos  

Os professores deveriam dar as aulas da mesma maneira que dariam na escola (com exposição e explicação da 
matéria) e mandar os mesmos trabalhos que dariam se estivessem na escola. Deram mais trabalhos nestes 3 
meses do que nos outros 6 que estiveram na escola. Deviam também insistir em trabalhos de grupo e não 
individuais, para garantiram a convivência, mesmo que via remota, entre os alunos. 

Alguns professores têm que ter noção que a matéria não é dada da mesma maneira que na escola, portanto terem 
em atenção os prazos dos trabalhos em função da matéria. 

NA 

Marcação de trabalhos com mais antecedência  

Proposta mais claras 

Fornecer meios informaticos  p todas criancas e professores. 

Volta há normalidade para os alunos poderem aprender  

Nao tenho nehuma sugestão. 

Sem sugestões  

mais aulas síncrona para tirar duvidas 

Não concordo com este método  

Ela queixou-se da quantidade de trabalhos pedidos mas na minha opinião se os conseguiu fazer todos é porque 
foram adequados, talvez um ou outro pudesse ter um prazo mais alargado, principalmente aqueles em que foram 
obrigados a trabalhar nos fim de semana. 

Deveria haver mais aulas síncronas 

... 

Trabalhos com maior prazo de entrega / mais disponibilidade por parte dos professores 

Terem sempre aula por vídeo chamada 

Mais disponibilidade por parte dos professores para poderem ajudar os alunos!  

Acho este sistema viável apenas como complemento ao método habitual de aulas presenciais. Este método 
desmotiva os alunos, não é estimulante. 

Sinceramente acho que é um mal necessário, tem que ser assim porque é preciso. De inicio foi confuso com todas 
as plataformas utilizadas, mas depois os miúdos habituaram-se. Tenho muita vontade que possamos todos voltar às 
rotinas anteriores. 

Para mim acabavam as aulas sincronas,pois muitos alunos estão online mas não estão a prestar atenção. 

Nao ha melhoras. Acabem com isto rapido. Os alunos nao aprendem nada..  
Tenho 1 caso de 1 professor que diz para lerem a pagina x a pagina y e facam os trabalhos das paginas tal ate a 
tal. Isto nao é ensino. 

Todos os professores fazerem tudo da mesma maneira, colocação de trabalhos por exemplo no class room 

Avisar das aulas com mais tempo de antecedência e quando o aluno pede ajuda ao professor este não fazer 
ouvidos de surdo e nem ler o que o aluno lhe pergunta no chat 

Os professores darem sempre aulas para os alunos poderem tirar as dúvidas. 

Disponibilizacao de equipamento; tolerância quanto aos prazos de entrega de trabalhos por falta de 
equipamento/net 

Diminuir a quantidade de trabalhos,  aumentar o prazo de conclusão  

Mais apoio e actividades especificas para alunos NEE 

Dar mais atenção aos alunos que necessitam de apoio especial e terem um pouco mais de atenção a quem referiu 
que só  tinha um computador para dois educandos, foram assuntos totalmente ignorados no meu caso 
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Nada em específico 

Não sei 

Não sobrecarregar os alunos com tantos trabalhos , talvez terem mais tempo de aulas síncronas.  

Ate aqui correu bem nao tenho nada a dizer  

Não tenho 

. 

De momento não tenho sugestões a fazer. Para uma situação de emergência e no curto espaço tempo em que foi 
posto a funcionar, o plano está mais que bom. Se haverá situações a corrigir? Seguramente... 

Dispensava a tele escola. Muitos pais e professores necessitam de uma formação mais específica na área da 
informática para acompanhar as inovações tecnológicas.  

Não sei 

Tirar as dúvidas ao mas breve possível  

1 - Haver maior nº de aulas síncronas  2 - Mais tarefas adequadas ás matérias, mas menos extensas. 

Elaboração de um manual da plataforma para apoio ao aluno e família  

Na minha opinião o plano que a escola apresentou correu bem ,os professores sempre esforçados para dar a 
materia e preocupados se eles tinham duvidas. 

Mais aulas síncronas para explicar a matéria e que todos os professores utilizassem o mesmo método ou 
plataforma. 

Nada a dizer  

Alguns professores poderiam ter mais compaixão, ser mais compreensivos. Isto é uma novidade para todos  

Ter um dia para tirar dúvidas. 

Uma sessão por semana é pouco na maioria das disciplinas. talvez aumentar  pelo menos para 2 sessões por 
semana, em cada disciplina, de forma a conseguirem dar alguma matéria e esclarecer mais questões aos alunos.  

Um pouco mais de interação professor/aluno e aluno/aluno, para colmatar a ausência presenciou  

Espero que não seja necessário no próximo ano lectivo ensino á distância 

Existir mais aulas síncronas menos trabalhos devido á existência de mais disciplinas 

Alargamento dos prazos das tarefas  

Haver um tempo definido para poder estar online com o professor/a e esclarecer as dúvidas  

nao tenho 

Deveria ser verificado o horário dos alunos quando se manda de véspera vários trabalhos que têm de ser entregues 
no dia a seguir. Verificar se todos os alunos recebem os convites para assistirem às aulas. Verificar o tempo de 
duração das aulas (acontece que quando o tempo é excedido e o computador é partilhado o aluno que vai ter aulas 
a seguir já acede mais tarde à aula) 

Um pouco mais de interação professor/aluno e aluno/aluno, para colmatar a ausência presenciou  

Deviriam ter tido mais aulas com os professores. 

Mais aulas teóricas e aulas de educação física através das plataformas de aulas síncronas. 

Não tenho sugestões. 

Um pouco mais de interação professor/aluno e aluno/aluno, para colmatar a ausência presenciou  

quando as aulas são marcadas é importante os professores também respeitarem e darem as aulas 

Não me ocorre nenhuma 

Os prefessores mostrarem mais interesse pelos alunos,dar mais apoio ,tentarem motivar 

Disponibilização de mais aulas, Carga horária equivalente e horários fixos como se fosse aula presencial. 

Era bom voltar tudo a normalidade 

O estado apoiar as famílias com os meios necessários para cada aluno poder estudar sem ter que partilhar com os 
irmãos, isso ajudaria bastante.  

. 

Mais aulas síncronas onde os alunos possam efectivamente tirar dúvidas sobre as matérias leccionadas. Mais 
autoridade por parte dos professores em silenciar alunos que não estejam a contribuir para o funcionamento 
correcto das aulas síncronas, seja com conversas paralelas ou com assuntos não relacionados com as aulas. 

Tirar as dúvidas ao mas breve possível  

diminuir a carga de tarefas/ alargar tempo de execução 

Maior interdisciplinaridade. Promover tarefas que envolvam a família. 

Ligar mas para os encarregados de educação  

.  

Horários mais fixos e melhor organização em gerir as tarefas pedidas tendo em conta as de todas as disciplinas  

Os alunos devem receber um horário com as aulas síncronas que efetivamente vão ter (por vezes ficou à espera e 
não teve aula); as tarefas devem ser enviadas semanalmente ou quinzenalmente e não devem ser alteradas 
(tarefas de última hora que não estavam previstas e com prazos curtos pois dificulta a gestão da partilha de 
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recursos) 

Não sei 

devem existir mais aulas por disciplina, 1 aula por semana é pouco, e também ter sempre atenção em rever os 
trabalhos pedidos, realizar a correção dos trabalhos com os alunos; menos trabalhos  

Sem sugestões 

O feedback dos trabalhos e testes para acompanharmos melhor a evolução do educando e até para eles próprios 
saberem a pontuação necessária para que se esforcem mais, isso serve para as aulas presenciais também, ficamos 
as cegas e quando chega no fim do trimestre vem as negativas, e não tiveram tempo para recuperar. 

Um local na plataforma onde os professores possam registar os trabalhos que enviaram para os alunos...onde os 
outros professores possam aceder e perceber que para determinado dia já se torna dificil os alunos cumprirem o 
solicitado. 
A turma nunca teve uma unica aula sincrona de inglês...a professora apenas enviava trabalhos (poucos) e quiz para 
fazer. O ensino à distância desta disciplina deixou muito a desejar..sugeria a professora dar aulas e a seguir algo 
que promovesse uma continuidade da matéria.  

mais tempo para executar as tarefas e compreensão dos professores 

Ministério da educação devria dar benefícios na aquisição de equipamento informático  

Mais trabalhos escritos e  trabalhos mais especificos  

Ser obrigatório a câmara estar ligada; permitir a interpelação dos alunos e para os alunos 

Todos os professores usarem a mesma plataforma facilitava 

Mais aulas síncronas a matemática  

Aumentar o tempo de execução das tarefas. 

Os professores devem se organizar e enviar várias tarefas aí mesmo tempo  

Sem opinião  

Não fazer tantos trabalhos enquanto a matéria não for minimamente dada  

Nenhuma  

Mais aulas síncronas para explicação das matérias 

Mais diálogo entre professores e aluno  

Não sei  

Os professores deviam preocupar-se mais em explicar a matéria durante essas aulas e só depois dos alunos 
perceberem mandar as fichas para fazer. Durante as aulas pedir aos alunos para explicarem o que perceberam da 
matéria, ao invés de enviarem slides com a explicação da matéria. Eles ainda não estão na faculdade.  

Não tenho nenhuma especifica 

Haver uma maior interligação entre o ensino à distância e as aulas da telescola. 

Ter mais horas de aulas síncronas durante a semana. 
As câmaras ligadas, era a meu ver muito importante, para que o contato visual do professor com alunos lhes 
transmitisse mais confiança e o distanciamento  social poderia ser menos sentido pelos alunos. 

ter mais horas de aulas por semana 

Para melhorar o plano deviam certificar-se que todos os alunos têm acesso à internet e a todas as plataformas 
necessárias 

Nenhuma  

Apoio nas aquisições de material informático para os alunos 

Alguns professores apiiarem mais,e a pp escola saber como se estao a dar os estudantes. 

Formação e atualização na utilização de ferramentas digitais para professores e alunos. Notou-se a dificuldade de 
alguns professores neste âmbito. Criação de sistema que disponibilize computadores para os alunos que não têm.  

Devia ter uma aplicação pelo telemóvel  

Mais aulas de apoio on line 

ajuda e apoio de ferramentas para os alunos  

Neste momento nao tenho qual quer sugestao a dar 

. 

1- continuar com a plataforma classrom para os pais acompanharem os trabalhos dos alunos e mesmo as tarefas 
que trazem para casa, dando assim apoio no que tem que fazer em casa, porque muitos se "perdem" nas suas 
tarefas caseiras. 
2- o ensino deve ser feito via directa aluno/professor/escola. 

Não mandar tantas tarefas com pouco tempo para resolver. Tentar melhorar nas tarefas da disciplina de educação 
física, como por exemplo. 

foi o possível dentro da situação deveriam ter tido mais aulas das disciplinas principais 

maior comunicação entre a comunidade letiva e os EE 

acho o plano excelente. Não mudaria nada. 

As aulas síncronas deveriam ser totalmente de acordo com o horário letivo dos alunos, de forma a acompanhar os 
alunos 
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Continuem fazendo com empenho e dedicação. 

- fazer o plano semanal por disciplina 

Nenhuma 

Os alunos terem menos trabalhos para entregar ao mesmo tempo.  

Melhor gestão entre professores para as tarefas  

Os professores deviam dar mais aulas sincronizadas. 

Empréstimo de dispositivos informáticos e sensibilização na organização dos horários e atividades propostas em 
função das diferentes dinâmicas familiares. 

O empréstimo de dispositivos informáticos e uma maior sensibilização para conciliar a parte académica do(s) 
aluno(s) com a dinâmica familiar. 

Aulas sicromas diárias  

O horário deveria ter sido cumprido como se estivessem na escola, o número de aulas foi claramente insuficiente e 
vai ser prejudicial para o próximo ano letivo, principalmente no que respeita às disciplinas chave, português, 
matemática e línguas.  
Os alunos deveriam ter sido avaliados em cada uma das disciplinas através de provas orais. Esta forma de 
avaliação obrigaria muitos deles a olhar com maior responsabilidade para esta forma de ensino. 

Mais aulas síncronas. 

Maior coordenação das tarefas entre os professores de modo a alargar os prazos de entrega para não existir 
sobrecarga 
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O que gostaria de elogiar no ensino à distância realizado na ESARS? 

 

Compilação de respostas dos EE: 

correu tudo dentro do previsto, para a primeira experiência de ensino á distancia :-) 

A ajuda de alguns professores  

Esforço dos professores. 

Devido à situação atual e sendo uma emergência, acho que funcionou muito bem  

Organização diária das disciplinas  sem sobrecarregar os alunos 

Acompanhamento 

A eficácia dos diretores de turma no acompanhamento dos meus educandos! 

O esforço de alguns professores  

Tudo bom 

Os professores estão sempre disponíveis para esclarecer dúvidas aos alunos. 

Não ultrapassar 6 horas diária a a frente de comutador. Neste caso Horário adaptado por cada idade e postura de 
educando. Alunos de tenra idade 4 horas diárias. Um sítio único para realizar todas tarefas e estudar varias 
disciplinas. 

Adaptação inicial com a criação de emails para todos dos alunos e o arranque quase facilitado.  

Gostei do apoio que todos os docentes deram ao meu educando. 

A disponibilidade dos professores e esforço dos mesmos 

Correu tudo bem.  

Se bem que não concorde com o ensino à distância, julgo que tenha sido em parte vantajoso para alguns dos alunos 
que tenham mais dificuldade de concentração nas aulas presenciais, devido ao barulho e interrupções por parte de 
outros colegas mais desatentos.  
Em relação aos professores, nunca é demais agradecer a dedicação e paciência para enfrentar diariamente um 
bando de adolescentes, por vezes (talvez muitas vezes) difíceis de controlar. Um bem-haja a todos.  

Um grande elogio à capacidade de adaptação e empenho dos professores desta turma, conseguiram dinamizar, 
ensinar e motivar os alunos!  

O esforço dos professores  

Os métodos de ensino foram bastante eficazes 

Não pensava correria tão bem!! Parabéns 

O esforço dos professores 

Colaboração da DT para com os encarregados de educação  

A disponibilidade da DT  

A maioria dos professores soube fazer o seu trabalho, mesmo estando à distancia. 

Indicações fáceis para que os pais consigam ajudar os filhos. 
Disponibilidade por parte da maioria dos professores em apoiar o aluno. 

A rápida capacidade de resposta a este novo método  

A aprendizagem 

Parabenizar a Dt de turma e todos envolvidos. 

Nada 

Sou obrigada a aceitar pelo momento que atravessamos que assim tenha que ser, mas nao concordo com o ensino 
a distância! So revela a desiguldade entre alunos, torna a aprendizagem para alunos com pouco aproveitamento 
ainda mais precários. 

Sem elogios 

para uma primeira vez correu até muito bem. E o facto de criarem um email por aluno ajudou bastante assim só 
tiveram mesmo na plataforma da esars 

Esforço dos professores  

A regularidade e assiduidade dos professores nas aulas ... 
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O apoio dos professores 

... 

Rapidez de adaptação de todos  

A rápida intervenção a solucionar o problema 

A disponibilidade de ajuda de alguns professores em esclarecer algumas dúvidas sobre alguns exercícios  

O esforço que os professores tiveram para tentar dar aulas "normais". O esforço da escola ao criar os e-mails 
personalizados.  

O acompanhamento por parte da Diretora de Turma, Professora Natália 

Os trabalhos enviados para os alunos realizarem 

Nada a eligiar. Talvez o esforço de alguns professores. 

Paciência dos professores 

Maior apoio ao aluno 

A organização   

Competência e disponibilidade dos docentes 

A diretora de turma tem  sido espetacular, bem como a generalidade dos professores.  É de louvar o esforço global 
visto este cenario ser uma novidade para todos nós. 

Os professores são atenciosos na medida do possível  

  . 

O incansável esforço dos professores 

Não sei 

Quero elogiar os professores do 9ºE que apesar de tudo isto ser novo até estiveram bem organizados.Muito 
Obrigado a todos. 

A paciencia dos professores e a flexibilidade para os alunos em relaçao aos trabalhos 

Foi uma experiência positiva  

Site completo, tens tudo que precisa e isto e bom.  

Foi um milagre.  

O esforço por parte de toda a comunidade escolar, não foi fácil, mas juntos somos mais fortes! 

Fazem seu melhor  

Muito satisfatório 5  

O profissionalismo dos professores. 

O cuidado do prazo de entrega dos trabalhos Ser alargada de forma a não Colidir com outros trabalhos  

Elogio todos os professores ,o maravilhoso trabalho que fizeram ,sem muita preparação para esta situação que 
ninguem estava a prever. Gratidão um bem aja a todos  

Todo o esforço realizado para esta nova forma de ensino. 

Nada a dizer  

De momento nada 

Ver um interesse no meu filho de realizar as tarefas por estar em casa. 

A disponibilidade de alguns dos professores 

Perante as adversidades, acho que superaram o que se poderia exigir numa situação destas 

A atenção é apoio por parte dos docentes  

A preocupação de alguns professores sobre os trabalhos 

A colaraboracao Compreensiva dos professores  

A preocupação dos professores em tentar minimizar esta situação e motivar os alunos  

rapidez 

Elogio a disponibilidade de todos os professores e a adaptação a estas novas plataformas 

Perante as adversidades, acho que superaram o que se poderia exigir numa situação destas 

Até correu bem.  

A plataforma funcionou perfeitamente bem e a maior parte dos professores conseguiu estabelecer contacto 
permanente com os alunos. 

Os professores. 

Perante as adversidades, acho que superaram o que se poderia exigir numa situação destas 

modo geral é positivo 

O profissionalismo e apoio de todos os envolvidos  

Uma boa solução ,mas muita falta de formação perante quem utiliza 

O comprometimento dos professores. 

O esforço e coragem  
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A adaptação dos professores a este novo ensino e esforço feito pelos mesmos para leccionar. 

Empenho dos professores em ajudar os alunos  

O esforço feito por parte de ALGUNS PROFESSORES, não todos, alguns não se esforçaram minimamente, e em 
tempo record, às novas exigências que estes tempos de pandemia vieram colocar. 

Muito satisfatório 5  

Disponibilidade dos professores/comunicação com os encarregados de educação 

A rapidez na adaptação a esta nova realidade. 

Não posso elogiar por que sei que não foi fácil  

O empenho é o esforço de todos os professores.  

O apoio a qualquer hora do dia dos professores Maria Deolinda, Rosário Saraiva e Maria dos Anjos Branco. 

O esforço que professores e alunos fizeram 

Não sei responder  

Fiquei surpresa mesmo sabendo que alguns professores não conseguiram dar o melhor de si, não por não serem 
capacitados intelectualmente mais em relação as tecnologias, sei que foram pegos de surpresa mais achei muito 
bom o desempenho no contexto geral, todos os educadores estão de parabéns!!! 

O esforço gigante dos professores ... a preocupação em perceber como estavam os alunos...a tentativa de 
perceberem se tudo estava bem... se estavam a conseguir aceder à plataforma etc... a interação professores/alunos 
... a preocupação de saberem se estavam a conseguir fazer os trabalhos se precisavam de mais tempo.  ...  

Agendamento das aulas 

A protecção do prorio aluno 

O trabalho em conjunto dos professores 

Os professores no geral, dentro das dificuldades onde tudo foi  novidade conseguiram superar as dificuldades deste 
tipo de ensino. Os meus parabéns 

Disponibilidade dos professores e Diretora de turma para esclarecimento de dúvidas. 

A prontidão da Diretora de turma aquando dos problemas.  

As aulas são bem organizadas pelos professores  

Todo o esforço e empenho para a realização desta situação nova para todos. 

Os professores têm se esforçado a compreender os alunos e os pais  

A professora de inglês foi excelente, explicava a matéria fazia exercícios durante as aulas e só depois enviava 
trabalhos/fichas. 

O incansável esforço dos professores e o feedback dos alunos 

O empenho dos professores em diversificar as estratégias e a disponibilidade para esclarecer as dúvidas. 

O grande esforço dos professores a tentarem ao máximo ajudar os alunos e a rápida adaptação de todos a esta 
nova realidade. 
 Obrigado a todos os professores!!! 

A disponibilidade dos professores em esclarecer as dúvidas 

Os professores têm se esforçado a compreender os alunos e os pais  

Têm sido capazes de ajudar e responder a todas as dúvidas colocadas.  

Apoio dos professores 

Muito bom 

O esforço de toda a comunidade docente da ESARS.  

Foram bons mas deviam simplificar os documentos  

Foi razoável, mas não eficaz 

A organização de tarefas pelos professores.   

A disponibilidade da diretota de turma 

A plataforma surpreendeu-me pela positiva. 

Possibilidade e disponibilidade de realizar ensino, no modelo à distância. 

O apoio dos professores 

Neste curto periodo de tempo não me é possivel fazer uma avaliação coerente  

As aulas síncronas e as tarefas/prazos de realização propostos. 

A rapidez de resposta num ambiente tão  desconhecido 

Agradeço pelo esforço e empenho de todos, compreendo a grande dificuldade desta nova situação repentina, e sei 
que que este desafio se refere a todos nós, obrigada.  

Compreensão vinda de poucos professores 

Os professores são acessíveis.  

Esforço dos professores e alunos para que tudo corresse bem  

Todo o trabalho dos professores e paciência. 
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O empenho, o esforço e a dedicação de todos os profissionais da ESARS, a iniciar logicamente pelos professores, 
mas não podendo esquecer de nenhum outro funcionário. Estamos todos de parabéns (escola e família)! 

O empenho, o esforço e a dedicação de todos os profissionais da ESARS, começando logicamente por todos os 
professores, mas não deixando de agradecer a todos os funcionários da escola. Estamos todos de parabéns (escola 
, alunos e família) 

Os professores  

Permitiu conhecer e dominar os meios informáticos disponíveis e que não eram utilizados. 

Boa adaptação aos meios de ensino 

O acompanhamento da maioria dos professores 

 


